] Experiencia practica

Cuando modificamos el movimiento...

Trabajo de una fuerza

Levantamos un cuerpo 1 metro

2021q1 T _ ' .
Def|n|C|OneS y ejemplos Trasladamos un objeto por el piso
estamos...
- I LA FUERZA
- Aplicando alguna fuerza F HIZO

. . —
La fuerza causa movimiento dy -
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Trabajo hecho por una fuerza constante

—

))))) ”

Serway p.165 ‘

6 =90°

6=0

Sears p.182 B
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Trabajo hecho por una fuerza constante Definicion
Diferencial de trabajo (componente horizontal)
|F| |d¥|cos 6

Trabajo hecho por una fuerza a un cuerpo al

S (15 6 <90° trasladarse A - B : sumatoria de todos los dW
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La magnitud trabajo Revisando libros

8.2 Trabajo Trabajo efectuado por una fuerza variable o en una
trayectoria curva: Si la fuerza varia durante un desplaza-

miento rectilineo, el trabajo que realiza estd dado por una

El trabajo es una magnitud ESCALAR (es el resultado de una

Consideremos una particula A que se mue-

I i ‘] ve a lo largo de una curva C bajo la accion [llintegral [ecuaci6n (6.7)]. (Véanse los ejemplos 6.6 y 6.7.) i .
| nteg ral ) y dentro de Ia | nteg ral hay U n n U mero y reSU Itado de de una fuerza F (Fig. 8-1). En un tiempo Si la particula tiene una trayectoria curva, el trabajo Enun dc.\‘gluzulvnionlo iqﬁnncsnmal dl,
muy corto di la particula se mueve de A a [l efectuado por una fuerza F estd dado por una integral en la fuerza F realiza trabajo dW sobre la
U n prOd U CtO escalar) A’, siendo el des p]aznmiento A_A.’ —dr. E} la que interviene el dngulo ¢ entre la fuerza y el desplaza- particula: -
. P — sién es vélida aun cuando la magnitud dW = Fe+dl = F cos ¢ dl

trabajo efectuado por la fuerza F durante tal
desplazamiento se define por el producto

de la fuerza y el dngulo ¢ varian durante el desplazamiento.
(Véanse los ejemplos 6.8 y 6.9. Sea rs p1 97

- _ _ escalar - _
[ W ] — [ F ] [ d r ] —_— N . m —_— J Ou Ie dW = F-dr. 8.2) Sears p202 :;;lac:Lf:ir;g:;?;:aelssl;;:vna fuerza neta 2 F cuya magnitud y direccién puede variar, se
. . ) ) Alonso p.203 S W= W = J(E?)« d¥
Joule es un apellido, no se castellaniza (ej no se dice “Julio”), oo 0 5 1 eahals o 'wk QperaTans DIt E oo
. . , . R total sobre la particula cuando ésta se mueve de A a B (Fig. 8-3) es la suma de Serway p 1 70
ta m pOCO Se eSC” be Co n m I n u SCU Ia (n o Se escrl be J e n tod O it:g:iste::]sn;lri)ali:(;ioix;l;lfnitesknales efectuados en los sucesivos desplazamientos

caso “J” mayuscula) W= Byedry + Fyedry + Fyedry 4.

0 sea

Alonso p.204 w=["par=["Fra
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Ejemplo 1 Ejemplo 1
Yt r=xi+yj+zk aE B . [*B
di =dxi+dyj+dzk Wr7 = —|F|i.i|dx = —|F]| dx
3 XA =1 XA
A d=10m _B F = |F| (=) = —|F|(xB —Xy) = —|f')| d o=180°
® >0—X  dF¥ =dxi
€ 0 = 180° y daria positivo si > |F| d =0
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Ejemplo 2 Ejemplo 3

Vy =0 en este punto

Giancoli p.88

vy = 100 km/h

Giancoli p.63 TIRO OBLICUO

Desde la experiencia humana (sin saber fisica): el auto frena
Desde la cinematica: el auto tiene un MRUV

Desde la dinamica: la causa del MRUV es una fuerza

Desde TyE: la fuerza le realiza un trabajo al auto

Desde la cinematica: el proyectil tiene un movim. curvilineo
Desde la dinamica: la causa (luego del disparo) es el peso
Desde TyE: el peso le realiza un trabajo al proyectil
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Resumen de casos Revisando libros
Signos del trabajo

1) =para mismo lado: 0<6<90°

Sears p.184
2) ~para lado contrario: 0> 90°

3) perpendiculares: 0 = 90°

t\:l) = 90°
-3
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Reviendo casos

N

Q'\

A

Ejemplos de trabajo
por definicion

Indicar el signo del
trabajo de cada una de
las fuerzas dibujadas,
si el cuerpo se mueve
como indica dr
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Cdomo hacer los ejercicios Ejemplo 4: calcular W, para A > B
B
_> — N y“[m] — E ==
W 4B J dT Trabajo de F sobre un cuerpo F=Q2x+y)j = A m=s= 1
6 L____
r R i
dr =dxi+dyj+dzk i y=x+4
integral \ I
producto -y v - -5 | X [m] Recta
escalar r=xi+yj+zk % > - matematica
\ parametrizar trayectoria B *nos falta el sentido del movimiento*
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1 — parametrizar 1 — parametrizar
a) lgualar el parametro a una de las coordenadas: ) )
y=x+4 A=0enA A Acreciente hacia B
A=x O A=y
x=2 x=-5
b) Parametro A €[ Anic s Arinal 1> O invertir signo Xx=—142 y==6 y=-1
y=(-2+2)+4=-1+6 A=7

c) Opcional: ajustar parametro para empezar en cero

Ya tenemos ahora el sentido del movimiento

M FACULTAD
19 Fisica | — Trabajo por definicion — Curso 4 — 2021q1 § DE INGENIERIA 20 Fisica | — Trabajo por definicion — Curso 4 — 2021q1

Universidad de Buenos Aires

? FACULTAD
‘ DE INGENIERIA

Universidad de Buenos Aires




2 — vector posicion 3 — diferencial de desplazamiento
Es construir la posicion usando las ecuaciones paramétricas Hacer la diferencial al vector posicion:
TA) =(-1+2)i+ (—21+6)j T =(-4+2)i+(-4+6)j

dr()) = —dAi—dAj
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4 y 5 — producto escalar e integral 4 y 5 — producto escalar e integral

B B
WFA'szI_?).drzj 2x+y)j.(—dAi—dAj) =7 -
A A wp4t = —J (=34+10)dA = = Joule
A=0 2
B
WFA’sz [2I(=A+2)+|(=2+6)] j.(—dAi—dA))
A Conceptual: ¢ cual sera el signo del trabajo de F entre A
y la interseccién con el eje y (ordenada al origen)?

B
—f (—3/1+10)jid,1 f( 31+ 10)j.jldA
Y| =1
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Expresion alternativa del trabajo Expresion alternativa del trabajo
B—> —
Wy AB _ JA F . dr Trabajo de F sobre un cuerpo W, AB _ JBFx s jBFy o
A A

Recordando que: Y esto permite trabajar con dos integrales escalares

— - N directamente (esto si el movimiento es en el plano, en el
a. b= |a| |b| cos 0 = A, bx + ay by espacio serian tres integrales F, dz)
" _ o ?FACULTAD _ : e ?FACULTAD
25 Fisica | — Trabajo por definicién — Curso 4 — 2021q1 ‘ DE INGENIERIA 26 Fisica | — Trabajo por definicién — Curso 4 — 2021q1 ‘ DE INGENIERIA

Ejemplo 5: calcular W, para A>C->B Ejemplo 5: calcular W, para A>C->B
y“[m] yA[m]
| B Fosei N 2N ¢ . (B, _
22 - F WFABsz.dr+ F.dr
A C
1 T | | me]
, A C A-C: dr =dxi 3 8
"""" (e C-B: dr=dyj 8 22 8
1 l Xim] ' Y =J 3xi.idx+] 3xi.jdy=3j xdx = 82,5 Joule
3 8 3 7 3
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Ejemplo 6: se mueve a derecha

m=2kg
=0,25

—-3m

7m
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Mas problemas - PDF aula virtual

Trabajo por definicion
wio = [ -ar

Problemas con fuerza conocida en cada punto del espacio

Para los siguientes problemas (1-5), donde una particula se mueve desde A hasta B,
calcular, por definicion, el trabajo que la fuerza F le realiza a la particula a lo largo de la
trayectoria AB indicada, usando un parémetro creciente: t € [ta tg].

a) La particula recorre la trayectoria siguiente A > B:

y 4[m]
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Ejemplo 6: se mueve a derecha

dr

B
Wera™” Zf fra - dr
A

fra=—fral=—H1g mgi

7m 7m

—udmgdxz—SNf

_frdi' idxzf
—_cN -3m

-3m
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